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АКТУАЛІЗАЦІЯ ПОЛІТИЧНИХ АМБІЦІЙ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

(ГЕНДЕРНИЙ ВИМІР) Сучасна ситуація в Україні збільшує зацікавленість 

політичними процесами у молодого покоління. Українське суспільство 

продовжує зберігати традиційну патріархальну політичну культуру й 

ототожнює політичну діяльність передусім як чоловічу справу. Ставлення до 

жіночого лідерства як такого та залученість до політичних процесів в різних 

формах у молоді, що здобуває вищу освіту, дещо відрізняється від інших 

суспільних груп. Молодь меншою мірою транслює гендерні стереотипи й 

більше толерує гендерні відмінності щодо кар’єрних прагнень людей обох 

статей. Питання жіночого політичного лідерства, гендерних стереотипів 

щодо політичної активності досліджуються в багатьох роботах Т. Бендас, П. 

Адман, Ф. Барі, О. Галанець, Т. Мельник, О. Іващенко, О. Скнар та інших. 

Необхідність збільшення кількості жіночого представництва на усіх рівнях 

ухвалення рішень є потребою розвитку сучасного українського суспільства. 

Розвинуті демократичні країни певний час сприяли збільшенню жіночого 

представництва в політиці, використовуючи різні способи. Українська 

статистика жіночого представництва в органах влади виглядає край 

неприйнятно. Саме тому «Всеукраїнською організацією «Жіночий 

консорціум України» за підтримки Фонду демократії ООН «The United 

Nations Democraty Fund» було ініційовано Проект «Підтримки жіночого лобі 

в Україні». Проект реалізовувався впродовж 2016- 2018 років за участю 12 

областей країни. У нашому місті проект підтримує ГО «Спілка жінок 

Чернігівщини». Тренінги, навчання, здобуття певного досвіду – мають 

сприяти формуванню певних ресурсів для успішної виборчої кампанії 

майбутніх депутаток. ІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція з 

міжнародною участю «Педагогіка вищої школи: досвід і тенденції розвитку», 

11 травня 2018 р. Запоріжжя, ЗНУ 132 Недостатність історій успіху 



талановитих, енергійних, професійних та компетентних жінок чи не основна 

причина недостатнього жіночого представництва в політиці сьогодні. 

Цивілізований світ давно зрозумів і сприйняв необхідність активної участі 

жінок у політиці і, без сумніву, визнав неоціненну користь і важливість їх 

діяльності. Причини низької активності жінок в політиці формулюються по-

різному, відзначимо такі: слабка мотивація жінок до політичної активності; 

нерівномірність в розповіді різного роду ресурсів, що обмежують 

можливості; особливості жіночого життєвого сценарію та домінування в 

масовій свідомості гендерних стереотипів. Чернігівський центр 

перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної 

влади та органів місцевого самоврядування впродовж багатьох років 

реалізовують програму залучення молоді на державну службу. Студенти 

випускних курсів університетів області мають можливість стати учасниками 

семінару «Державна служба та служба в органах місцевого самоврядування в 

Україні: правовий статус, стиль і методи роботи». Практиці в органах 

державної влади передує анкетування та написання есе на тему «Чим мене 

приваблює державна служба». Впродовж усього періоду роботи програми 

переважну більшість місць для участі в семінарі виборювали дівчата. 

Статистика трьох останніх років така: 2016 – учасників 29 осіб, серед яких 

лише три особи чоловічої статі; 2017 – серед 25 учасників шестеро чоловіків; 

2018 – з 35 практикантів, дев’ять осіб чоловічої статі. Аналіз анкет 

претендентів на проходження практики свідчить про те, що очікування та 

сподівання дівчат та молодих людей від заняття політикою майже однакові. 

Найпопулярнішими відповідями на питання щодо привабливості роботи 

держслужбовця такі: приносити користь суспільству; здобуття досвіду для 

майбутніх звершень; самореалізація; змінювати власноруч ситуацію на 

краще. Тобто, домінували два напрями орієнтацій: перший – змінювати 

ситуацію навкруги, сприяти розвитку, поліпшувати життя тощо; другий – 

випробувати себе, розвивати здібності та застосовувати набуті знання та 

навички, спілкування з цікавими людьми, вдосконалення себе. 



Найпоширенішими відповідями на питання щодо позитивних моментів 

державної служби називалися такі: престижність, стабільність, можливість 

ухвалювати важливі рішення. Питання активізації студентського жіноцтва 

щодо політичної активності в сучасних умовах цілком може бути розв’язано 

позитивно. Слід зазначити, що для молодого покоління меншою мірою, ніж 

для старшого притаманні консервативнопатріархальні стереотипи. 

Студентська молодь обох статей цілком спокійно ставиться до питань 

жіночого лідерства, активної позиції жіноцтва в розв’язанні складних 

суспільних та політичних питань. Але в українському суспільстві ще не 

знаходять достатньої популяризації зразки соціальної реалізації жінок 

успішних в політичній діяльності. Такої проблематики недостатньо в ЗМІ, в 

освітньому процесі та інших форматах комунікації. Якщо є інтерес, чи 

абстрактне бажання спробувати себе в політичній кар’єрі, то реальність не 

пропонує достатніх ресурсів різного характеру, щоб цей процес став 

успішним чи вкладався в певну норму суспільних взаємин. Заохочення та 

підтримка політичних амбіцій молодого освіченого жіноцтва має надаватися 

жіночими громадськими організаціями, регіональними центрами жіночих 

спілок та діючими політичними партіями. Окремим елементом такої 

підтримки має ІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція з 

міжнародною участю «Педагогіка вищої школи: досвід і тенденції розвитку», 

11 травня 2018 р. Запоріжжя, ЗНУ 133 стати саме жіноча солідарність. Не 

секрет, що патріархальні гендерні стереотипи поділяються не лише 

чоловіками, а й великою частиною жінок. Україна не перша держава в світі, 

обрала для себе цивілізаційний розвиток провідних країн, невід’ємним 

елементом якого є належне представництво жінок в політиці на всіх щаблях 

владної вертикалі. Потенціал для вирішення цього питання в Україні 

достатній: високий освітній рівень, активна громадянська активність та 

усвідомлене бажання змінювати власне життя, життя своє родини та всієї 

країни на краще. 


